4. Применение цифровых образовательных ресурсов в учебном процессе

Ha сегодняшний день современное образование невозможно представить без применения цифровых образовательных ресурсов, цифровых образовательных платформ. На территории нашего округа для обеспечения образовательного процесса образовательными организациями используются возможности региональной цифровой образовательной платформы «ГИС образовательных контентов, интегрированных в Образование Югры», (Учи.ру, ЯКласс, ЯндексУчебник, данную платформу Российская Мобильное электронная школа, электронное образование т.п.), применяется сервис для онлайн общения (Сферум). В ЦОП «ГИС Образование Югры» включены электронный журнал и электронный дневник. ЦОП контролировать учебный процесс, своевременно позволяет информировать участников образовательного процесса, проводить онлайн уроки и тестирование. В «ГИС Образование Югры» включены 100% педагогов И обучающихся, что позволяет эффективно использовать интегрированные платформу вышеперечисленные образовательные ресурсы.

В Российской Федерации разработана и внедряется Федеральная государственная информационная система «Моя школа» (ФГИС «Моя школа»), в которую будет интегрирована «ГИС Образование Югры».

1 марта 2023 года вступил в силу Федеральный закон №584 от 29.12.2022, установивший запрет на использование российскими организациями иностранных мессенджеров.

По данным Роскомнадзора к числу запрещённых мессенджеров по состоянию могут быть отнесены: Discord, Microsoft Teams, Skype, Snapchat, Telegram, Threema, Viber, WhatsApp, WeChat. Вместо них учителям, ученикам и их родителями предлагается общаться через платформу «Сферум» в приложении «VK Мессенджер».

По состоянию на 1 апреля 2023 года на платформе «Сферум» зарегистрировано 76% учителей и 77% учеников общеобразовательных организаций. Перед образовательными организациями поставлена задача обеспечить 100% подключение участников образовательных отношений (родители, дети, педагоги) к сервису онлайн общения «Сферум».

По данным мониторинга реализации основных общеобразовательных программ с применением электронного обучения и дистанционных образовательных технологий, проведенного в марте 2023 года, все образовательные организации при проведении онлайн-уроков применяют сервис для онлайн общения «Сферум».

На сегодняшний день образовательными организациями осуществляется контроль входа обучающихся на онлайн-уроки только через личный вход ученика в Электронном дневнике ГИС «Образование Югры», что позволяет увидеть посещаемость урока и обеспечить информационную безопасность для детей от нежелательных контентов.

При прикреплении домашнего задания учителями используются только ссылки на образовательные контенты, размещенные в ГИС «Образование Югры». При проведении онлайн-уроков педагоги используют только сервис онлайн общения Сферум.

Сейчас перед образовательными организациями стоят задачи:

- обеспечить при информировании обучающихся, их родителей (законных представителей) и педагогов образовательных организаций использование сервиса «Объявления» в ГИС «Образование Югры» и сервиса Сферум;
- обеспечить регистрацию максимального количества педагогов, обучающихся и родителей общеобразовательных организаций в ФГИС «Моя школа»;
- обеспечить использование педагогами ресурсов ФГИС «Моя школа» для осуществления образовательной деятельности, в том числе при формировании домашнего задания.